

准备好了吗？高考赴考细节请查收

应考有“红线”，考生至少提前一小时到考点



YMG全媒体记者 徐峰

2024年高考将于明天正式开考。考生考前应注意什么？还要做好哪些准备？对此，记者根据教育部、山东省、烟台市的相关政策，为考生整理赴考细节提醒。

赶考：至少提前一小时到考点

根据山东省高考考生须知，每科考前30分钟可以进入考场。所有科目开考15分钟后，不得进入考点参加当次科目考试。

烟台市教育部门近日发

布的《致烟台市2024年夏季高考考生和家长的一封信》提醒考生，关注天气变化，提前了解考点周边交通情况和考点位置，合理安排出行时间。由于考试期间实行“2+

1”智能安检，考生应至少提前一小时到达考点，留足入场身份验证和安检时间，避免因天气变化、交通堵塞等原因耽误考试。

考生应当牢记考试时间、

考点位置、考场编号。根据考试安排，今天16:30后，考生可以到考点熟悉情况。建议考生根据各考点的考场分布图提前规划考试当天进考场的路线。

着装：不穿有金属饰品的衣服

按照规定，考生只能携带规定的证件和准考证允许携带的考试用具进入考场。根据山东省高考准考证背面的《考生须知》，考生赴考点时应准备好2B铅笔、书写用0.5mm黑色签字笔、橡皮等考试必须用品。考试入场的指定证件为准考证、有效期内的居民身份证[港澳台考生

可持港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证(五年有效期)]。但不可将电子身份证作为考试入场有效证件使用。

哪些不能带？按照山东省教育招生考试院规定，严禁携带手机等各类通信工具、手表、电子存储记忆设备、发送接收

设备、耳机、书包、学习资料、稿纸、涂改液、修正带、计算器、计算尺等规定以外的物品进入考点封闭区和考场。考生不要携带钥匙、充电器、磁卡、打火机以及金属制作的手镯、戒指、项链、发卡等物品，尽量不穿戴有金属装饰品的衣服、鞋帽等，避免反复安检，影响正常入场考试。考

试期间，考点可提供饮水服务，考生若携带水杯、水瓶，应为透明、非金属材质。烟台市也曾明确，若考生携带水杯、水瓶(须为透明、非金属材质)，应统一放置在座位底下，不得将水杯、水瓶放在桌子上，以免污损答题卡。考生尽量不携带与考试无关物品，避免丢失。

准考证：从应考到大学入学等环节均要用

需要提醒考生的是，准考证不仅是参加考试的凭证，在考后志愿填报、投档、录取、报到等阶段也有用处。

准考证应妥善保管，正反两面均不得涂改或书写，不得转让或顶替使用。被录取后凭准考证、入学通知书、身份证及招生高校规定的其他证件报

到。在成绩公布时，考生如对考试成绩有疑义，在正式公布次日(自然日)内，由本人携带居民身份证、准考证等向参加考试地县(市、区)教育招生考试机构申请复核。

此外，在填报志愿时，如密码无法找回，考生须持本人身份证和准考证到县(市、区)

教育招生考试机构申请找回密码。

按照山东省夏季高考政策要求，高校在新生入学资格复审时，也会对准考证、中学(人事)档案、电子档案、录取照顾的原始证件等相关材料(民办高校还包括《录取考生信息确认表》)进行反复比对，

做到准考证、录取通知书、居民身份证中的照片等信息和本人一致，凡不一致者，不得注册学籍。

此前，烟台市教育部门也曾发布提醒，网上打印准考证功能在考试结束后关闭，建议考生保存电子版或多打印几份备用。

答题：非题号对应答题区域作答无效

结合此前烟台市教育部门发布的相关提醒，考生不准用规定以外的笔和纸答题，不准在答卷、答题卡上做任何标记。要在答题卡上与题号对应的答题区域内书写答案，写在草稿纸上或非题号对应答

题区域的答案一律无效。

考生应注意，不得提前交卷出场，开考铃声响起前不要抢答；考试结束前15分钟，须重点检查客观题填涂情况。按照规定，考试开始信号发出前答题或者考试结束信号发出后继

续答题的，将认定为考试违纪，本场考试科目成绩无效。

特别需要提醒考生的是，不要填涂缺考标记。所有考场配备钟表供考生参考时间，所有考试时间以考点按照北京时间统一发出的信号为准。



市区联合开展中高考专项卫生监督检查

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 孙昊 胡芳欣)为切实做好2024年中高考期间卫生安全保障工作，近日，烟台市疾控中心与牟平区疾控中心携手，对牟平区宁海中学、牟平一中开展“市区联合专项卫生监督检查”。

在检查过程中，监督执法人员重点检查了学校环境卫生、饮用水安全以及传染病防控等，并深入学校食堂、宿舍、教室等区域，仔细检查了卫生设施、清洁消毒情况、饮用水源等，对学校的传染病防控措施落实情况进行了全面评估。

当天，监督执法人员还为两所学校提供了卫生法规标准的技术性指导，帮助学校更好地理解 and 执行相关卫生要求。他们提醒学校应进一步落实传染病防控和各项卫生管理制度，加强日常清洁消毒工作，确保师生健康安全。

针对检查中发现的问题和不足，监督执法人员提出了具体的整改建议和要求，并要求学校立即整改。牟平区疾控中心表示，将继续加强对学校卫生工作的监督与指导，确保中、高考期间学校卫生安全无虞。在接下来的检查中，他们将进一步加强对学校卫生工作的日常监督与管理，确保中、高考期间学校卫生安全得到有效保障，为考生营造一个安全、健康、舒适的考试环境。

芝罘区开展建筑施工噪声扰民整治行动

中高考期间考点500米范围内工地停工

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小媛 通讯员 孙元钦 摄影报道)为了给中高考考生营造安全、安静、安心的考试环境，芝罘区住建局把“为考生送安静”纳入建筑工地日常安全监管，按下建筑施工“静音键”，为考生全力营造一个良好安静的考试、休息环境。

芝罘区住建局印发了《关于2024年中高考期间噪声管制的通知》。考试前期，对考点周边与城区内各施工单位的具体施工时间进行限制。除抢修、抢险、应急作业外，禁止城市建成区内12:00-14:00、20:00-次日8:00期间一切产生噪声污染的施工作业。另外，要求在

建项目在高考考试期间(6月7日-10日全天)和中考考试期间(6月13日-15日全天)，距离考点500米范围内各类工地禁止施工。

为了做好中高考保障，芝罘区住建局建设事务服务中心组成两个专项检查组，严密监控考点周边在建工地，安排专人通过数据监控系统实时监控，防止擅自施工、违规作业情况发生；对违反中高考期间建筑施工管理规定，擅自进行施工作业或发生其他违法违规事件的项目，将采取强制措施予以停工，并根据情节轻重依法依规严肃查处，纳入企业不良记录档案，或开具整改通知单



并移交芝罘区综合行政执法局处罚。

考试暂停施工期间，各建筑工地停工不“停歇”，将开展安全教育和安全知识宣传活动。各项目将开展一次安全

应急演练，重点抓好临时用电、脚手架、起重设备、基坑工程、模板工程关键环节，确保施工现场噪声和扬尘治理落实到位，并全面抓好防火、防盗、防中毒等工作。